

市南区委副书记、区长刘存东做客民生在线

本月启动“上街里·逛春天”旅游艺术季

本报3月10日讯 10日下午，市南区委副书记、区长刘存东做客民生在线，围绕“服务百姓谋幸福，服务企业谋发展”主题与网民进行在线交流。据介绍，今年市南区将提档升级中苑等5个旅游码头，改造提升4处海水浴场。打造栈桥、小青岛、海上皇宫激光秀，推动中山路一号、百盛商厦等地标项目全面焕新，新引入商文旅项目50个，推动最美书店、超感VR体验馆、海洋元宇宙馆等品牌项目开业运营。

市南历史城区的保护更新、房屋征收等成为网民关注的焦点问题。刘存东介绍，市南区以迎办全省旅发大会为契机，实施旅游品质提升三年攻坚，开展了历史城区焕新、旅游秩序整治、景区品质提升、海洋旅游拓展、旅游业态创新、基础设施提升六大行动，持续优化栈桥、五四广场等重点区域旅游秩序，提档升级中苑等5个旅游码头，改造提升4处海水浴场，整体提升沿海一线硬件设施、环境景观、旅游业态。用足山、海、城自然禀赋和历史文化资源，全力打造千里海岸观光廊道的最美一极。

市南坚持5A级景区创建、申遗和新业态引进一体推进，把历史城区保护更新与打造高品质旅游景区全面统筹起来。建设修缮方面，市南区完成了肥城支路、博山路、黄岛路区域的线缆整治，正有序推进中山路区域的线缆和空调管线整治，加快完成黄岛路两侧建筑外立



刘存东做客民生在线。

面修缮、水龙池子广场铺装和绿化等工作。伴随着中山路主街的硬件和业态提升，市南区还将配合做好该区域公交线路调整和交通调流工作；亮化提升方面，打造栈桥、小青岛、海上皇宫激光秀，推进中山路两侧建筑基础亮化和氛围亮化提升，基本完成大鲍岛区域建筑基础亮化；业态招引方面，劈柴院片区将以传统美食、国潮零售、民俗演艺、非遗文化体验为主导业态，打造老字号文化深度体验区。市南区已经与袁家村文旅集团达成合作，共同推进劈柴院提质升级。同时，市南区还推动中山路啤酒嘉年华、城市花坊、游客体验中心、花时间小酒馆、π堡等

业态开业运营，筹备“城之南·海之角”品牌发布活动，打造“上街里”民宿发展联盟；节庆活动方面，市南区3月份将启动“上街里·逛春天”旅游艺术季，策划开展“上街里”最浪漫的花植装置赛、最沉浸的里院演艺秀、最潮流的栈桥时装秀、最具亲和力的邻里长桌宴、最互动的IP艺术巡游、最吸睛的版权主题展以及大地彩画绘画和“百名儿童绘老城”等活动；历史文宣方面，完成了中山路历史城区原创手绘地图、“上街里·阅城”手绘折页的设计制作。持续推进对王统照故居、周叔迦故居的保护修缮，推进对吴郁生、赵太侔、华岗生平史迹及故居基本陈列的研究，逐步实

现名人故居对外开放。

下一步，市南区一是将扎实做好1000户居民房屋征收，加快完成中山路协同区域14万平方米建筑立面、管线和楼院环境整治，加快黄岛路、天津路、河北路等区域5万平方米建筑修缮，推动中山商城人防停车场投入运营、栈桥地下通道改造。二是突出业态重塑促进经济繁荣。重点突破中山路主街和大鲍岛等5大街区，推动中山路一号、百盛商厦等地标项目全面焕新，打造国内首个“元宇宙历史街区”。推出“遇见美食”寻味老城等18条旅游线路。三是突出文脉传承推进文化回归。推进名人故居“一居一策”保护利用，建立名人故居志愿者制度，有序开放5处名人故居。

针对网友提问的原东方饭店地块和栈桥广场等区域的更新改造问题，刘存东表示，前期市南区已完成前东方饭店地块项目控规调整和规划方案公示，该地块将建设地上广场、文化设施和地下停车场，计划2024年底完工；栈桥广场正在实施地上车位扩容改造和绿化景观提升施工，计划3月份完成地上停车位改造并对外试运行，后期将完善智慧系统和充电桩配备等工作。

(观海新闻/青报全媒体 记者 王萌)

“民声在线”下期预告

网谈单位：青岛市教育局

网谈时间：3月14日（周二）14:30—16:00

创城进行时 洁净家园美美与共

市南区全力开展环境卫生整治行动

本报3月10日讯 记者从市南区获悉，为积极响应“人人动手·洁净家园”环境卫生集中清理行动，市南区认真抓好“宣传发动、组织实施、督导检查”三个环节，号召“人人志愿人人动手，洁净家园美在社区”，以干净整洁、优美有序的城市形象迎办全省旅游发展大会，进一步提升全国文明典范城市创建水平。

连日来，市南区各部门单位及11个街道、50个社区迅速投入到“人人

动手·洁净家园”行动中来，制定出行动方案并陆续实施。其中，居民楼院“清扫战”率先打响，香港中路街道开展了“洁净家园 美在社区”网格员在行动活动，网格员对云霄路、闽江路沿线开放式楼院、华清花园等重点点位周边小区进行集中攻坚。同时，八大峡街道、江苏路街道、金湖路街道、金门路街道通过网格共建日等形式“人人动手，洁净家园”，区直包联社社区单位党员干部、街道干部、居住地

在本辖区的在职党员干部与居民一起清理楼院，共同创造干净、整洁、宜居的美好家园。目前，各街道执法中队加强了对临街商户门前卫生和秩序的执法整治，严格落实市容和环境卫生责任区制度。机关和企事业单位已部署利用周末时间开展党员义务清扫活动，集中清理单位院落及周边的垃圾杂物。

市南区还于近日对文明典范城市督查专班进行了扩大和重组。通

过组织明察暗访，对各街道“人人动手·洁净家园”发动情况和活动成效进行考评，并排名通报；对各街道各单位工作情况和经验做法、图片资料及时在“市南文明典范创建”微信群进行发布。目前街道、社区干部积极下沉网格一线，发现问题迅速反馈，接到指令立即整改，形成了“领导干部一街道一社区一网格员”四重严密问题处置闭环。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

停车占据人行道？“随手拍”报料有人管

本报3月10日讯 “文明青岛随手拍”小程序上线已近一个月，市民纷纷拿起手机，拍照上传身边发现的不文明现象。截至3月10日，平台注册用户突破12万，收到报料12.3万条，其中有效线索9.8万条，办结数量5.3万条。群众反映的问题中，“卫生脏乱”“杂物堆放”和“车辆乱停乱放”三类不文明现象高居前三位。

停车一直是城市的难题。如果车辆乱停乱放，抢占了人行道，行人的出行安全谁来保障？“即墨区莱青路鳌苑大酒店附近马路两侧，一到晚上车辆都停在人行道上。”3月9日上午，上传报料的市民宫先生向记者介绍：“行人无法通过，只能从马路上走，太危险了。”宫先生拍照上传了这一线索，期望交警部门可以加大对车辆乱停乱放的管理力度。记者联系即墨区交警大队了解到，为了治理机动车占用人行道的违规乱停问题，交警大队正在采用硬措施：在路缘石外增设人行隔离护栏，彻底解决这一问题。

“我们围绕主城区盛兴路、店子山二路等主干道路开展交通基础设施问题大排查，对不具备停车

条件的‘路缘石’以上区域，在‘路缘石’位置增设人行隔离护栏，切实保障非机动车和行人的路权，消除安全隐患。”即墨区交警大队设施科科长陆尧贞介绍，目前，交警大队已在盛兴路、店子山二路等13处路段增设路缘石人行隔离护栏1829片，总计5487米。接下来，交警大队将结合日常停车秩序的实际情况，继续开展整治行动。

车辆乱停乱放给市民出行带来不便，也容易形成安全隐患，这需要市政管理部门和每位市民的双向奔赴。

(观海新闻/青报全媒体 记者 韩彤彤)



交警增设路缘石人行隔离护栏。

春光正好，携手种下一片绿



志愿者栽下树苗。

本报3月10日讯 为引导市民参与到植树造林行动中来，在全社会树立“植绿、爱绿、护绿”的生态文明新风尚，10日，公交隧道一分公司联合山里社区社会治理网格员、山里社区党委、建筑工务局等，在凤凰山上共同开展“相约春天 共植希望”为主题的植树节活动。身穿红色马甲的志愿者们两三人一组，共同栽种树苗。经过一个多小时的劳作，60余棵小树苗在凤凰山安家落地。随后，志愿者代表于“相约春天 共植希望”旗帜上签上姓名。“后期，我们将对所栽的树苗进行维护，确保种一棵活一棵，并将持续组织志愿者参与到植树活动中，将凤凰山真正地打造成‘绿水青山’。”“青岛巴士·暖行”志愿者高洪国说。

市北区唯一一所公办特教学校青岛仁爱学校，也以植树节为契机开展爱绿护绿活动。来自青岛烹饪职业学校的学生为该校特教生举行植树节主题班会，通过播放动画小视频，讲解植树节由来和小知识。随后，学生们拿起小铲子、水壶，一起在校园里种绿植。学生将精心设计的“护绿卡”放入所认领的盆栽中，今后将精心呵护它们生长。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



扫码进入“文明青岛随手拍”平台